Сведения об основных направлениях деятельности

Краевой реабилитационный центр «Журавлики» является учреждением государственной системы социального обслуживания детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от рождения до 18 лет, а также семей, в которых они воспитываются.

Структура Центра включает в себя шесть отделений. Деятельность всех отделений направлена на предоставление в полном объеме и с высоким качеством реабилитационных услуг несовершеннолетним в возрасте от рождения до 18 лет с ограниченными возможностями здоровья, в т.ч. детяминвалидам, проживающим на территории Алтайского края, на оказание социально-консультативной помощи семьям, в которых они воспитываются. Реабилитационные услуги, предоставляемые бесплатно, представляют собой квалифицированную медико-социальную и психолого-педагогическую помощь, направленную на обеспечение детям максимально полной и своевременной социальной адаптации к жизни в семье, обществе.

Реабилитационная помощь несовершеннолетним оказывается в рамках непрерывного комплексной реабилитации И В рамках педагогического сопровождения. В рамках данных форм с детьми работают психологи, педагоги по творчеству, музыкальный руководитель, логопеды, учитель-дефектолог, воспитатели, специалисты по социальной работе. С детьми проводятся игровые диагностические сеансы, музыкальные занятия, занятия по псих коррекции, системе М. Монтессори, театрально-игровой деятельности, конструктивной деятельности, логопедической коррекции, развитию мелкой моторики, творческих и двигательных способностей, эмоционально-волевой сферы, познавательной деятельности, продуктивной деятельности, занятия в сенсорной комнате. Имеющиеся игровой комплекс «Джунгли» (игровой лабиринт «Немо») и игровая комната яркими горками, домиками, качалками, сухими бассейнами. конструкторами помогают и мышечное детям снять эмоциональное напряжение, улучшить психоэмоциональное состояние, дать выход накопившейся В психологической реабилитации энергии. рамках осуществляется нейропсихологическая диагностика детей с нарушениями коррекция выявленных нарушений. Нейропсихологическая диагностика, учитывающая динамическую организацию и локализацию психических функций: память, внимание, мышление, высших позволяет качественную характеристику функций дать индивидуальные особенности, связанные с их неравномерным развитием. при обучении детей с синдромом Дауна счету Учителем – дефектологом используется дидактический материал «Нумикон», выписанный Великобритании. Важной составляющей работе логопеда является В логопедический массаж. Массаж мышц периферического речевого аппарата помогает нормализовать мышечный тонус и тем самым подготовить мышцы к выполнению сложных движений, необходимых при артикуляции звуков. В кабинете логопеда оборудована зона логопедического массажа. Педагоги по

творчеству занимаются с детьми рисованием, лепкой, оригами, конструктивной деятельностью. Они используют в работе с детьми краски, мелки, пластилин, глину, соленое тесто. В последнее время используется соль. Соль — недорогой, доступный, простой в использовании, имеющийся в каждом доме интересный материал для нетрадиционного рисования. К тому же она обладает лечебным и дезинфицирующим эффектом. При рисовании, вдыхая пары соли, у детей идет профилактика заболеваний носоглотки, щитовидной железы, конъюнктивита.

Медико-социальная помощь представляет собой оказание медицинских услуг, в основе которых лежит консультативно-диагностическая, лечебная, восстановительная и профилактическая помощь. Прежде всего, это лечебно оздоровительные процедуры, оздоровительные мероприятия, консультации врача-невролога, врача лечебной физической физкультуры (ЛФК), врача-Лечебно-оздоровительные педиатра, врача-ортопеда. процедуры, предписанные врачами-педиатрами, включают в себя физиотерапевтическое лечение (магнитотерапия, цветотерапия, светолечение, щелочно-травяная ингаляция), ручной массаж, лечебную физкультуру (ЛФК), аппаратный «Армед», витаминотерапию, кислородный коктейль. В центре функционирует кабинет массажа, физиокабинет, оснащенный аппаратами магнитотерапии, светолечения. Используется комбинация поляризованного света (аппарат «Биоптрон») и аппарат цветотерапии «Ранет».

Большое внимание в центре уделяется развивающему отдыху, включающему в себя проведение с детьми досуговых и праздничных мероприятий.

рамках непрерывного психолого-педагогического сопровождения, обеспечивающего постоянную поддержку семьи, возможность наблюдения за динамикой развития ребенка и своевременное внесение изменений и дополнений в разработанные реабилитационные программы, действует целый спектр эффективных программ коррекционно - реабилитационной помощи. Это - группы взаимопомощи и развития, специализированная группа по подготовке детей с ограниченными возможностями к интеграции в образовательное пространство, индивидуальные занятия для детей множественными и тяжелыми нарушениями развития, выездной семинаринтенсив «Ветер странствий», интегративные лагеря «Дети дождя» и «Солнечный город». Это и выездная консультативная служба, дистантное консультирование на форуме информационно – консультативного интернет ресурса для заботливых родителей и заинтересованных специалистов. В группу зачисляются дети от 3 до 18 лет. Посещение занятий – один раз в неделю. Минимальный курс занятий – 3 месяца, но он может быть продлен по соответствующим рекомендациям специалистов и пожеланиям родителей.